
تحولات در سوریه روز به روز ابعاد 
جدیدی به خود می‌گیرد و حالا با گذشت 
کمتر از یک هفته از سقوط حکومت بشار 
اسد و پناهندگی وی در روسیه، شاهد آن 
هستیم که رخدادهای سیاسی در حال 
پوست‌اندازی و ورود به عرصه جدید 
است. بدون شک ترکیه به عنوان ستون 
فقرات این تحولات این روزها به شدت 
درگیر است. در این میان روز پنجشنبه 
در یک اتفاق به شدت نادر، ابراهیم کالین، 
رئیس سرویس اطلاعاتی ترکیه )میت( 
وارد دمشق پایتخت سوریه شد. بر اساس 
گزارش منتشر شده از سوی رویترز، 
رؤسای سازمان‌های اطلاعات ترکیه و 
قطر روز پنج‌شنبه برای دیدار با رهبران 
شورشیان سوریه وارد دمشق شدند. 
تصاویر منتشرشده در رسانه‌ها خروج 
ابراهیم کالین در میان انبوهی از نیروهای 
امنیتی و جمعیت به مسجد اموی دمشق 
را نشان می‌دهد؛ مسجدی که صبح 
روز ساقط شدن بشار اسد، احمد الشرع 
مشهور به ابومحمد الجولانی رهبر گروه 
شورشی هیئت تحریرالشام، به محض 
ورود به دمشق، به آنجا رفت و سخنرانی 
کرد. خبرگزاری رویترز از قول دو منبع 
گزارش کرد که کالین به همراه خلفان 
الکعبی، رئیس سرویس اطلاعاتی قطر 
قرار است با جولانی و محمد البشیر، 
نخست‌وزیر دولت انتقالی سوریه دیدار و 

گفت‌وگو کنند.
از سوی دیگر آنتونی بلینکن، وزیر 
خارجه آمریکا هم به ترکیه سفر کرد تا با 
مقامات این کشور در مورد وضعیت فعلی 
سوریه و آینده این کشور دیدار و مذاکره 
کند. بر اساس گزارش منتشر شده از سوی 

خبرگزاری دولتی آناتولی ترکیه، وی در 
دیدار با اردوغان بر لزوم تضمین قدرت 
ائتلاف بین‌المللی ضد داعش برای ادامه 
ماموریت خود تاکید کرد. وزارت خارجه 
آمریکا اعلام کرد که بلینکن با اردوغان 
درباره آخرین تحولات سوریه و حمایت از 
روند انتقال سیاسی با رهبری خود سوریه، 
صحبت کرده است. بلینکن بر اهمیت 
احترام تمام طرف‌های سوری به حقوق 
بشر و حمایت از غیرنظامیان از جمله 
اقلیت‌ها و اهمیت تسهیل ورود کمک‌های 
بشردوستانه تاکید کرد. وی همچنین 
بر نیاز آوارگان سوری به حمایت تاکید 

کرده است. 
اردوغان نیز در این دیدار تاکید کرد: 
ترکیه از همان آغاز از حفظ تمامیت 
ارضی و وحدت سوریه حمایت کرد. ما 
تدابیر لازم را برای امنیت ملی خود علیه 
حزب کارگران کردستان )پ.ک.ک( و 
داعش در سوریه اتخاذ خواهیم کرد. وی 
افزود: ترکیه به عنوان تنها کشور ناتو 
که رو در رو با داعش جنگید، نمی‌گذارد 
گروه پ.ک.ک و شاخه‌های آن وضعیت 

سوریه را به فرصت تبدیل کنند. اردوغان 
گفت: ما هرگز اجازه ایجاد هرگونه ضعفی 
در جنگ علیه داعش را نخواهیم داد. 
جامعه بین‌المللی باید با هم برای احیا و 
بازسازی موسسات سوریه تلاش کنند. 
رئیس‌جمهور ترکیه همچنین دیروز 
)جمعه( گفت آنکارا انتظار دارد دولت 
موقت سوریه گام‌های درست برداشته 

و برای همسایگانش یک تهدید نباشد. 
دفتر اردوغان هم جمعه اعلام کرد 
که رئیس‌جمهور اردوغان گفت که 
مردم سوریه پس از یک بحران انسانی 
۱۳ ساله، به مرحله تعیین آینده خود 
رسیده‌اند. به گفته او، ترکیه در این فرآیند 
مشارکت خواهد کرد. در ادامه اظهارات 
این دفتر آمده است: »اردوغان اظهار 
داشت که ترکیه از حفظ وحدت سیاسی 
و تمامیت ارضی سوریه حمایت می‌کند و 
این حمایت را ادامه خواهد داد تا دولت 
موقت گام‌های جامع، فراگیر و درستی 
بردارد، به مردم سوریه خدمت کند و 
تهدیدی برای همسایگان خود نباشد«. 
در این راستا آنتونی بلینکن گفت که با 

اردوغان درباره امنیت منطقه‌ای و انتقال 
سیاسی در سوریه صحبت کرده است. 
وی گفت: روند انتقالی باید با رهبری خود 

سوریه و شامل تمام سوری‌ها باشد. 
پس از دیدار بلینکن با اردوغان، او 
با هاکان فیدان، وزیر خارجه ترکیه هم 
دیدار کرد و فیدان در کنفرانس مطبوعاتی 

دوجانبه اعلام کرد که ما درباره نقش 
احتمالی ترکیه و آمریکا در آینده سوریه 
صحبت کردیم و ما به دنبال تحقق صلح و 
ثبات در سوریه و محو گروه‌های تروریستی 
در منطقه هستیم. وزیر خارجه آمریکا نیز 
گفت که با همتای ترکیه‌ای درباره لزوم 
ادامه تلاش‌ها برای مهار داعش و مسئله 
سوریه و فرصتی که اکنون مقابل ما و ملت 
سوریه برای بازسازی این کشور وجود دارد 
صحبت کردیم. ما به دولتی نیاز داریم که 
ثبات را تقویت کند و ساح شیمیایی را 
از بین ببرد و تهدیدی برای همسایگان 
سوریه نباشد. ما خواهان دولتی در سوریه 
هستیم که شامل همه باشد. سوریه بعد 
از سال‌ها دیکتاتوری و انزوا به حمایت 

بین‌المللی نیاز دارد. 
از سوی دیگر خبرگزاری رویترز 
گزارش کرد که آنتونی بلینکن، وزیر 
خارجه آمریکا دیروز )جمعه( در سفری 
هماهنگ نشده برای مذاکره درباره آینده 
سوریه وارد عراق شد و با محمد شیاع 
السودانی، نخست‌وزیر عراق در بغداد 
دیدار کرد تا درباره وضعیت سوریه 

گفتگو کند. 

آتش‌بس غزه 
در امتداد رخدادهای سوریه

وزیر خارجه ایالات متحده در سفر به 
ترکیه در مورد پرونده غزه هم اظهار نظر 
کرده است. بلینکن در بخشی از سخنان 
خود در کنفرانس خبری با هاکان فیدان 
اعلام کرد که ما طی دو هفته گذشته 
شاهد اشاره‌های مثبتی درباره امکان 
رسیدن به توافق آتش‌بس در غزه بودیم. 
ما تاکید کردیم که حماس باید توافق 
آتش‌بس در غزه را برای پایان دادن به 
وضعیت کنونی قبول کند. دو طرف 
همچنین درباره لزوم امضای توافق 

آتش‌بس در غزه صحبت کردند. 
فارغ از این اظهارات بلینکن، باید توجه 
داشت که جیک سالیوان، مشاور امنیت 
ملی آمریکا هم به موازات وزیر خارجه 
آمریکا به اسرائیل سفر کرد و با بنیامین 
نتانیاهو به گفت‌وگو پرداخت. تصاویر 
منتشر شده از دفتر نتانیاهو نشان می‌دهد 
که مقامات نظامی از جمله رونن بار، رئیس 

شین بت، دیوید بارنیا، رئیس موساد در این 
نشست حضور دارند. نتانیاهو در این دیدار 
به سالیوان گفت: ما به ارتش دستور دادیم 
که به طور موقت منطقه حائل با سوریه را 
تا زمانی که نیروی مؤثری برای اجرای 
توافقنامه ۱۹۷۴ تشکیل شود، کنترل 
کند. وی افزود: اسرائیل تمام تلاش خود 
را برای محافظت از امنیت خود در برابر 

هرگونه تهدید انجام خواهد داد. 
همچنین سالیوان در سخنانی اعلام 
کرد که »دستیابی به توافق در غزه به‌منظور 
آزادی گروگان‌ها به یک ضرورت تبدیل 
شده است. معتقدم که ما به این توافق 
نزدیک شده‌ایم. هدف من این است که 
بتوانم در این ماه توافق را نهایی کنم«. وی 
افزود: »من به دوحه و قاهره خواهم رفت 
تا شکاف‌های نهایی را در رابطه با توافق غزه 
پر کنم«. این مقام آمریکایی مدعی شد که 
حذف برخی مقامات حماس به پیش‌برد 
مذاکرات آتش‌بس کمک کرده و موضع 
این جنبش پس از آتش‌بس با لبنان نیز 
دستخوش تغییراتی شده است. سالیوان با 
این حال اذعان کرد که همچنان دستیابی 
به توافق آتش‌بس قطعی نیست. مشاور 
امنیت ملی آمریکا در ادامه تاکید کرد 
که فشارها برای آتش‌بس در غزه و توافق 
آزادسازی گروگان‌ها به عادی‌سازی روابط 

با عربستان مرتبط نیست. 
سالیوان همچنین در رابطه با تجاوزات 
اسرائیل به سوریه گفت: »اقدام اسرائیل 
در ورود به منطقه حائل سوریه منطقی و 
با حق دفاع از خود سازگار است اما انتظار 
داریم که اشغال منطقه حائل در سوریه 
توسط اسرائیل موقتی باشد«. وی عنوان 
کرد: »آنچه اسرائیل در سوریه انجام 
می‌دهد شناسایی تهدیدها و خنثی‌سازی 

آن‌ها است«. 
در پایان باید به این موضوع اشاره کرد 
که تیم امنیتی- سیاسی بایدن در آخرین 
روزهای حضور خود در کاخ‌سفید، به دنبال 
آن است تا پرونده غزه را به موازات تحولات 
سوریه به یک نقطه مشخص که آتش‌بس 
اسرائیل و حماس است برساند. از سوی 
دیگر بلینکن به صورت علنی به اردوغان 
اعلام کرده که نباید در نواحی شمالی 
که کردهای سوریه حاضر هستند، یک 
جنگ جدید میان گروه حاکم بر دمشق با 
آنها به وجود بیاید. امری که نشان می‌دهد 
ماحصل چانه‌زنی‌های بلینکن و سالیوان 
پرهیز از تنش و کنترل وضعیت سیال 

منطقه است.

وزیر خارجه آمریکا در آنکارا بر دوری از هرگونه جنگ جدید در سوریه تاکید کرد؛

توصیه‌های واشنگتن به اردوغان درباره آینده دمشق
در گفت‌وگو با مجله تایم؛

ترامپ: هیچ اتفاقی در ریاست‌جمهوری 
من بعید نیست

دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور منتخب آمریکا که برای 
دومین بار شخصیت منتخب مجله تایم شد، در مصاحبه‌ای 
با این نشریه به مسائل زیادی از جمله وعده‌های انتخاباتی 
خود، سیاست داخلی، تحولات منطقه، جنگ اوکراین و 

ایران پرداخت. 
رئیس‌جمهور منتخب آمریکا بار دیگر با طرح اتهاماتی 
علیه ایران گفت: »می‌دانید، وقتی من رفتم، ایران را داشتیم 
که خیلی تهدیدکننده نبود. پول نداشتند. آنها به حماس پول 
نمی‌دادند. آنها به حزب‌الله پول نمی‌دادند«. خبرنگار تایم 
با بیان جملات واهی درباره تلاش ایران برای ترور ترامپ، 
درباره احتمال بروز جنگ با ایران در دوره ترامپ سوال 
کرد. او گفت: »هر اتفاقی ممکن است بیفتد. هر اتفاقی... 
این یک وضعیت بسیار ناپایدار است. اما من فکر می‌کنم 
خطرناک‌ترین چیز در حال حاضر اتفاقی است که در حال 
رخ دادن است، جایی که ولودیمیر زلنسکی )رئیس‌جمهور 
اوکراین( تصمیم گرفته است، با تایید رئیس‌جمهور بایدن، 
به احتمال زیاد، شلیک موشک به روسیه را آغاز کند. من فکر 
می‌کنم که این یک تشدید تنش بزرگ است. فکر می‌کنم 
تصمیم احمقانه‌ای است. اما تصور می‌کنم مردم منتظرند 
تا من وارد شوم قبل از اینکه اتفاقی بیفتد. من اینطور تصور 
 می‌کنم. من فکر می‌کنم انجام این کار بسیار هوشمندانه 

خواهد بود«. 

خبرنگار تایم همچنین پرسید که آیا »ایلان ماسک« 
کارآفرین میلیاردر آمریکایی که به دولت دوم ترامپ راه 
یافته است به دستور او با ایرانی‌ها ملاقات کرده است یا 
خیر. ترامپ گفت: »من نمی‌دانم که او با آنها ملاقات کرده 
است.« خبرنگار در ادامه گفت: »گفته می‌شود او با ایرانی‌ها 
دیدار کرده است.« ترامپ هم پاسخ داد: »من نمی‌دانم. او 
این را به من نگفت«. ترامپ همچنین در ادامه به اتهاماتی 
اشاره کرد که علیه »تولسی گبرد« نامزد مدیریت جامعه 
 اطلاعاتی آمریکا مطرح است و ادعا می‌شود او حامی روسیه و 

سوریه است. 
دونالد ترامپ گفت: »من از شنیدن آن تعجب کردم، زیرا 
فکر می‌کنم او یک آمریکایی واقعا عالی است. هی، ببین، آنها 
گفتند من با روسیه دوست بودم تا زمانی که نوارها را دیدند، 
و بعد گفتند، می‌دانید، او در واقع اینطور نیست. او کسی بود 
که به خط لوله روسیه، نورد استریم ۲ پایان داد. او کسی بود 
که تمام تحریم‌ها را علیه روسیه اعمال کرد. و من با روسیه 
کنار می‌آیم. من با افراد زیادی کنار می‌آیم که مردم فکر 
می‌کنند با آنها کنار نمی‌آیم، اما ما راه خود را می‌رویم زیرا من 
برای این کشور هستم، من برای کشورهای دیگر نیستم«. 

او در رابطه با سوال خبرنگار تایم که به احتمال قطع 
اشتراک اطلاعاتی کشورها با آمریکا اشاره می‌کرد، افزود: 
»من سال‌ها گبرد را دیده‌ام و او هیچ ربطی به روسیه ندارد. 
این یکی دیگر از کلاهبرداری‌های کوچک روسیه، روسیه، 
روسیه است. من چنین چیزی )قطع کمک اطلاعاتی( را 

پیش‌بینی نمی‌کنم«. 
در حوزه سیاست خارجی، همچنین از ترامپ سوال 
شد که آیا از زمان پیروزی در انتخابات ریاست جمهوری 
در پنجم نوامبر با »ولادیمیر پوتین« رئیس‌جمهور روسیه 
صحبتی داشته است یا خیر. ترامپ از پاسخ دادن طفره 
رفت و گفت: »نمی‌توانم به شما بگویم. من نمی‌توانم به شما 

بگویم، چون نامناسب است«. 
خبرنگار تایم در ادامه سوال کرد که اگر اوکراین با توافق 
صلحی که ترامپ گفته میانجی‌گری می‌کند موافقت 
نکند، آیا کمک‌های نظامی، بشردوستانه و اطلاعاتی به 
آنها را قطع می‌کند یا خیر. دونالد ترامپ هم گفت: »دلیل 
اینکه من دوست ندارم این را به شما بگویم این است که 
به‌عنوان یک مذاکره‌کننده، وقتی می‌نشینم و با چند 
جوان بسیار باهوش صحبت می‌کنم، جوان، خیلی جوان...

در مقایسه با من، شما خیلی جوان هستید. اما وقتی با 
مردم صحبت می‌کنم، وقتی شروع می‌کنم، فکر می‌کنم 
برنامه بسیار خوبی برای کمک دارم، اما وقتی شروع به 
 افشای آن طرح می‌کنم، تقریبا آن به یک برنامه بی‌ارزش 

تبدیل می‌شود«. 
خبرنگار تایم پرسید که آیا او متعهد به حفاظت از 
حاکمیت اوکراین در برابر روسیه است و ترامپ پاسخ داد: 
»من می‌خواهم اوکراینی را ببینم که... شما باید کمی به 
عقب برگردید. اگر من رئیس‌جمهور بودم هرگز این اتفاق 
نمی‌افتاد. هرگز اتفاق نمی‌افتاد... و من اخیرا با گروهی از 
دولت جلسه‌ای داشتم که آنها وارد شدند و به من توضیح 
دادند... تعداد سربازان کشته شده در ماه گذشته اعدادی 
است که خیره‌کننده است، هم روس‌ها و هم اوکراینی‌ها 
و مقادیر نسبتا برابر است. می‌دانم که دوست دارند بگویند 
که اینطور نبوده، اما نسبتا برابر هستند، اما تعداد سربازان 
جوان مرده‌ای که در همه جا افتاده‌اند، خیره‌کننده است. 
 این دیوانه‌کننده است؛ آنچه در حال وقوع است. این 

دیوانه‌کننده است«. 
او افزود: »من به شدت با ارسال موشک به فاصله صدها 
مایلی به روسیه مخالفم. چرا این کار را می‌کنیم؟ ما فقط 
این جنگ را تشدید می‌کنیم و آن را بدتر می‌کنیم. نباید 
اجازه داده می‌شد که این کار انجام شود. اکنون آنها نه 
تنها موشک، بلکه انواع دیگر ساح‌ها را هم دارند. و من 
 فکر می‌کنم که این یک اشتباه بسیار بزرگ است، اشتباه 

بسیار بزرگ«. 
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جهان نما
رامین پرتو

فرانسوا بایرو، رهبر حزب »مودم« 
از جناح میانه‌رو که ۷۳ سال دارد و به 
عنوان یکی از گزینه‌های اصلی برای این 
سمت مطرح شده بود، توسط امانوئل 
ماکرون، رئیس جمهوری فرانسه به 
عنوان نخست‌وزیر این کشور منصوب 
شد. انتصاب بایرو از چند روز پیش 
قطعی به نظر می‌رسید، اما از آنجا که 
اعلام نام نخست وزیر از روز پنجشنبه 
به جمعه افتاده بود و ماکرون بامداد 
جمعه نیز ظاهرا گفتگویی طولانی 
و پرتنش با او داشت، برخی رسانه‌ها 
گمانه‌زنی درباره شخصیت‌های سیاسی 
دیگری را آغاز کرده بودند. رئیس 
جمهوری فرانسه روز جمعه ۱۳ دسامبر 

)۲۳ آذر( انتصاب متحد دیرینه خود 
را به‌طور رسمی در کاخ الیزه برای 
صدارت در ماتینیون، کاخ نخست 
وزیری تأیید کرد. طبق اعلامیه منتشر 
شده کاخ الیزه، بایرو اکنون »مسئول 
تشکیل دولت« شده است. او چهارمین 
نخست‌وزیر از زمان انتخاب مجدد 
امانوئل ماکرون در آوریل ۲۰۲۲ است. 
فرانسوا بایرو، رهبر سرشناس حزب 
مودم که سال‌ها سومین حزب در 
سپهر سیاسی فرانسه بود، تا پیش 
از این در سمت شهردار شهر »پو« 
در جنوب فرانسه مشغول کار بود. او 
جانشین میشل بارنیه شد که با رأی 
عدم اعتماد توسط اکثریت نمایندگان 

مجلس ملی برکنار شد. بارنیه تلاش 
کرده بود بودجه تأمین اجتماعی را با 
استفاده از ماده ۴۹-۳ قانون اساسی به 
تصویب برساند. بایرو، اولین هم‌پیمان 
رئیس‌جمهور و چهره‌ای برجسته از 
جریان میانه‌رو، مأموریت دشواری 
در پیش دارد: نخست تشکیل دولتی 
که بتواند در برابر تهدید استیضاح 
مجلس ملی که فاقد اکثریت است 
دوام بیاورد و بعد، تصویب بودجه‌ای 
که فرانسه هنوز برای سال ۲۰۲۵ از آن 
محروم است. رهبر جنبش دموکراتیک 
)مودم( در بین سیاستمداران فرانسه از 
محبوبیت نسبی برخوردار است، حتی 
در میان برخی از نمایندگان جناح 
راست افراطی حزب اجتماع ملی، اما 
هنوز حمایت کامل اعضای دیگر احزاب 
را به دست نیاورده است. ژوردن باردلا، 
رئیس حزب اجتماع ملی از جناح راست 
افراطی پیش از از اعلام نام نخست وزیر 
گفته بود: »خطوط قرمز ما همچنان 
پابرجاست« و منظورش بودجه بود. او 
افزود: »حالا توپ در زمین فرانسوا بایرو 
است.« اما کمی بعد از اعلام انتصاب 
بایرو در ماتینیون، اعلام کرد که »هیچ 
استیضاحی به صورت پیش‌فرض« علیه 

نخست‌وزیر جدید انجام نخواهد شد. 

فرانسوا بایرو، نخست‌وزیر جدید فرانسه شد
خبر

وو کیان، سخنگوی وزارت دفاع 
چین دیروز )جمعه( هشدار داد هر 
گونه تلاش تایوان برای جلب کمک 
خارجی به منظور استقلال‌طلبی 
»مجازات خواهد شد« و به احتمال 
زیاد به شکست خواهد انجامید. به 
نوشته خبرگزاری »نووستی« وو کیان 
خاطرنشان کرد: »هر گونه تلاش برای 
جدایی‌طلبی در کشور از طریق جلب 
پشتیبانی خارجی یا متوسل شدن 
به زور مجازات خواهد شد و محکوم 
به شکست است«. این سخنگوی 
وزارت دفاع چین تاکید کرد ماموریت 
ارتش آزادیبخش خلق چین حراست 
از تمامیت ارضی و حاکمیت ملی و 

دفاع از منافع مشترک اتباع چینی 
ساکن هر ۲ سمت تنگه تایوان است. 
این مقام بلندپایه چینی در پاسخ به 
این سوال که آیا کشورش قصد اجرای 
رزمایش در نزدیکی تایوان را دارد 
گفت نیروهای مسلح چین در صورت 
لزوم در این زمینه »مطابق با نیازها 
و وضعیت میدانی تصمیم خواهند 
گرفت«. تایوان از سال ۱۹۴۹ دولتی 
مستقل از خاک اصلی چین داشته 
است با این وجود پکن این جزیره را 
یکی از استان‌های خود می‌داند. پکن 
در عین حال مخالف هر گونه ارتباط 
رسمی کشورهای دیگر با تایپه بوده و 
حاکمیت خود بر این جزیره را بی‌چون 

وچرا می‌داند. لای چینگ-ته، رئیس 
جمهور تایوان هفته گذشته در ضمن 
سفر به چند جزیره حوزه اقیانوس آرام 
بر وجود آنچه روابط »بسیار محکم« 
بین تایوان و ایالات متحده خواند تاکید 
کرد. او همچنین اخیرا یک گفتگوی 
تلفنی را با »نانسی پلوسی«، رئیس 
سابق مجلس نمایندگان آمریکا که 
در سال ۲۰۲۲ یک سفر جنجالی را 
به تایوان داشت، انجام داد. این در 
حالیست که مدودف در مقاله‌ای با 
عنوان »درباره هویت ملی و انتخاب 
سیاسی: تجربه روسیه و چین« که در 
مجله امور بین‌المللی منتشر شده، 
نوشت: »تایوان بخشی ارگانیک و 
جدایی‌ناپذیر از فضای پان‌چینی است، 
یک نهاد اداری حاکمیتی از جمهوری 
خلق چین«. او در ادامه نوشته است: 
»تلاش‌هایی که از آن‌سوی اقیانوس 
برای ابداع دولت‌مندی، ملت یا 
زبان تایوانی الهام گرفته می‌شوند، 
مصنوعی و ناپایدار هستند«. مدودف 
در سفر این هفته خود به چین، در روز 
پنجشنبه در پکن با »شی جین‌پینگ«، 
رئیس‌جمهور چین دیدار کرد تا درباره 
ثبات استراتژیک و امنیت بحث و تبادل 

نظر کند. 

خبر

چین خطاب به تایوان: تلاش برای جدایی‌طلبی محکوم به شکست است

دیمیتری پسکوف در پاسخ به سوال 
خبرنگاران در مورد اینکه آیا ترامپ 
برای پوتین برای مراسم تحلیف خود 
دعوت نامه فرستاده است یا خیر، گفت: 
دعوت‌نامه‌ای دریافت نشده است. 
به گزارش ریانووستی، پیش از این، 
سی‌بی‌اس نیوز گزارش داد: ترامپ، 
رئیس‌جمهور چین را برای شرکت در 
مراسم تحلیف خود در ماه آینده دعوت 
کرده است و مسئولان برگزاری مراسم 

تحلیف در حال برنامه‌ریزی برای حضور 
مقامات خارجی بیشتری هستند. بنا 
بر این گزارش، این منابع عنوان کردند 
که ترامپ در اوایل ماه نوامبر )آبان 
ماه(، اندکی پس از انتخاب به عنوان 
رئیس‌جمهور آمریکا، شی را دعوت 
کرد، اما مشخص نیست که آیا او این 
دعوت را پذیرفته است یا خیر. سخنگوی 
سفارت چین در واشنگتن هنوز در 
این مورد اظهار نظری نکرده است. 

طبق گزارش سی‌بی‌اس، سفرا و دیگر 
دیپلمات‌ها معمولاً به مراسم تحلیف 
دعوت می‌شوند، اما سوابق وزارت 
امور خارجه آمریکا که به سال ۱۸۷۴ 
بازمی گردد نشان می‌دهد که یک 
رهبر خارجی هرگز در مراسم تحلیف 
رئیس‌جمهور این کشور شرکت نکرده 
است. سخنگوی دفتر ریاست جمهوری 
روسیه در پاسخ به پرسش دیگری نیز 
گفت: ارتش ما به طور اجتناب ناپذیری 
به حمله نیرو‌های مسلح اوکراین به 
پایگاه نظامی »تاگانروگ« در منطقه 
»روستوف« پاسخ خواهد داد. وی 
افزود: می‌خواهم بیانیه کاملًا بدون 
ابهام و شفاف وزارت دفاع روسیه را که 
روز چهارشنبه اعلام شد، یادآوری کنم 
که به صراحت اعلام کرد که این حمله، 
قطعا پاسخی به دنبال خواهد داشت. 
پسکوف اظهار داشت: مسکو در زمان 
مناسب و به شیوه مناسب به حملات 
نیرو‌های مسلح اوکراین به »تاگانروگ« 

پاسخ خواهد داد.

آنتونیو تایانی، وزیر امور خارجه و 
معاون نخست‌وزیر ایتالیا گفت هنوز 
برای بحث درباره اعزام نیروهای حافظ 
صلح به اوکراین زود است. تایانی گفت: 
»اکنون زود است که به هر گونه ابتکاری 
فکر کنیم. رؤسای دولت‌ها و حکومت‌ها 
ارزیابی خواهند کرد، اما فعاً باید 
ببینیم جنگ چه زمانی و چگونه به 
پایان می‌رسد«. وی همچنین افزود که 
صلحی که در اوکراین حاصل می‌شود 

»باید عادلانه باشد«. هم‌زمان، »گویدو 
کروستو« وزیر دفاع ایتالیا، اعلام 
کرد که ایتالیا می‌تواند در مأموریت 
نیروهای حافظ صلح در اوکراین شرکت 
کند و آماده انجام وظایف مشابه در 
لبنان و نوار غزه است. پایگاه خبری 
پالتیکو به نقل از یک مقام فرانسوی 
گزارش داد که »امانوئل ماکرون«، 
رئیس‌جمهور فرانسه درباره نیروهای 
حافظ صلح احتمالی در اوکراین پس 

از پایان درگیری‌ها با »دونالد تاسک« 
نخست‌وزیر لهستان، گفتگو خواهد کرد. 
پس از این دیدار، تاسک گفت به ماکرون 
اطلاع داده است که نیروهای لهستانی 
حتی پس از آتش‌بس وارد اوکراین 
نخواهند شد. در اواخر نوامبر، سرویس 
 )SVR( اطلاعات خارجی روسیه
اعلام کرد که غرب در حال برنامه‌ریزی 
برای اعزام حدود ۱۰۰ هزار نفر از 
نیروهای به اصطلاح »حافظ صلح« به 
اوکراین است تا توان رزمی اوکراین را 
بازسازی کند. همچنین ویکتور اوربان، 
نخست‌وزیر مجارستان معتقد است که 
پیشنهادش برای آتش‌بس کریسمس و 
تبادل گسترده زندانیان بین اوکراین و 
روسیه، علی‌رغم مخالفت اولیه کی‌یف، 
همچنان می‌تواند پذیرفته شود. این در 
حالیست که رئیس دفتر اوربان اعلام 
کرد که پوتین از پیشنهاد مجارستان 
برای تبادل زندانیان حمایت کرده 
است، اما نسبت به طرح آتش‌بس هیچ 

واکنشی نداشته است. 

ایتالیا: برای صحبت درباره استقرار صلح‌بان در اوکراین زود استکرملین: پوتین به مراسم تحلیف ترامپ دعوت نشد!

آنتونی بلینکن، وزیر خارجه 
آمریکا در سفر به ترکیه 

با اردوغان درباره آخرین 
تحولات سوریه و حمایت از 

روند انتقال سیاسی با رهبری 
خود سوریه، صحبت و بر 

اهمیت احترام تمام طرف‌های 
سوری به حقوق بشر و حمایت 

از غیرنظامیان از جمله 
اقلیت‌ها تاکید کرد

تیم امنیتی- سیاسی بایدن در 
آخرین روزهای حضور خود در 
کاخ‌سفید، به دنبال آن است تا 

پرونده غزه را به موازات تحولات 
سوریه به یک نقطه مشخص 

که آتش‌بس اسرائیل و حماس 
است برسانند؛ چنانچه جیک 
سالیوان، مشاور امنیت ملی 
آمریکا به موازات سفر وزیر 
خارجه آمریکا به ترکیه، به 

اسرائیل سفر و درمورد آتش‌بس 
غزه با   نتانیاهو گفت‌وگو کرد 


